

## Nota voor Burgemeester en Wethouders

Team: Concernstaf

Onderwerp:

Vragen ex art 46 RvO-GL-Eerlijke stagevergoedingen

### Notagegevens

Bestuursorgaan	: B-en-W 16-01-2024
Notanummer	: 2023-1186
Datum	: 16-01-2024
Programma	: 11 - Bedrijfsvoering
Portefeuillehouder	: Wethouder Duursma,
Bijlage(n)	: 2023-12-14 Vragen art 46 RvO - GL- Eerlijke stagevergoedingen.docx, Antwoordbrief vragen ex art 46 RvO-GL- Stagevergoedingen.docx

### Parafering

<li>11-01-2024: Wethouder</li><li>15-01-2024: Directeur</li>

### Agendering

\* 15-01-2024: Teammanager Concernstaf en Adjunct-secretaris

\* 12-01-2024: Gemeentesecretaris/algemeen directeur

### Definitieve akkoord

16-01-2024

B & W d.d.: 16-01-2024

### Besluit

1. De beantwoording van de vragen ex art 46 RvO van de Groen Links fractie vast te stellen
2. De beantwoording aan te bieden aan de raad

De nota en het besluit openbaar te maken

### Inleiding

Per brief van 4 december 2023 hebben Anne van der Meer en Jarno van Straaten van de fractie van Groen Links uw college een aantal schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over stagevergoedingen. Bijgaand treft u de beantwoording aan.

### Beoogd maatschappelijk resultaat

### Kader

**Toelichting op participatiebeleid**

**Argumenten voor en tegen**

**Financiële consequenties en dekking**

**Openbaarmaking en communicatie**

**Aanpak en uitvoering**

Gemeente Deventer  
t.a.v. College van B&W  
Postbus 5000  
7400 GC Deventer

Betreft: **Schriftelijke vragen ex. Art. 46 RvO**  
Onderwerp: **Eerlijke stagevergoedingen**

Deventer, 4 december 2023

Geacht college van Burgemeester en Wethouders,

Stageperiodes zijn cruciaal voor de vorming en opleiding van mbo- en hbo-studenten. Het is daarom goed om te zien dat ook de gemeente Deventer via haar vacaturewebsite [werkenvoor.deventer.nl](http://werkenvoor.deventer.nl) geregeld stageplekken beschikbaar stelt. De fractie van GroenLinks heeft echter vragen over een onlangs geplaatste stageplek. Op het moment van schrijven (4 december) staat er namelijk een stageplek open voor 'stagiaire webredactie'. Deze stageplek vraagt 36 uur per week en staat open voor mbo- en hbo-studenten. GroenLinks maakt zich zorgen over de bijbehorende stagevergoeding: €312,- voor mbo-studenten en €368,- voor hbo-studenten.<sup>1</sup>

Hoewel de aanbieder van een stageplek niet verplicht is tot het betalen van een vergoeding,<sup>2</sup> is de fractie van GroenLinks geschrokken van deze vergoedingen en het verschil tussen studenten. Voor GroenLinks geldt dat iedereen moet kunnen rondkomen en dat gelijk werk ook gelijk beloond moet worden. Daarom heeft onze fractie de volgende vragen:

1. Vindt het college van Burgemeester en Wethouders (hierna: college van B&W), net als GroenLinks, dat gemeenten een voorbeeldfunctie hebben als het gaat om eerlijke vergoedingen bij stageplekken?
2. Hoe beoordeelt het college van B&W deze stagevergoedingen?
3. Waarom wordt er voor exact hetzelfde werk een onderscheid in stagevergoeding gemaakt tussen mbo- en hbo-studenten?
4. Sinds 1 januari 2020 krijgen mbo-studenten die stage lopen bij de rijksoverheid hetzelfde betaald als stagiairs die een opleiding volgen aan hbo of universiteit. Is het college het met ons eens dat een gelijke stagevergoeding het uitgangspunt zou moeten zijn en is zij bereid dit ook in de gemeente Deventer in te voeren, zoals demissionair minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Robbert Dijkgraaf oproept?<sup>3</sup>
5. Is het college van B&W bereid om voortaan ook stagiairs een eerlijke vergoeding te betalen, conform de stagevergoeding van het Rijk (€747,- per maand) ongeacht opleidingstype?

In afwachting van uw beantwoording en met vriendelijke groet,  
Namens de fractie van GroenLinks Deventer,

Anne van der Meer & Jarno van Straaten

---

<sup>1</sup> Stagiaire webredactie, *Werken voor Deventer*. Geraadpleegd op 29 november 2023. [Stagiaire webredactie | Werken voor Deventer](http://werkenvoor.deventer.nl)

<sup>2</sup> Heb ik recht op het minimumloon als ik stage loop? *Rijksoverheid*. Geraadpleegd op 29 november 2023. [Heb ik recht op het minimumloon als ik stage loop? | Rijksoverheid.nl](http://Rijksoverheid.nl)

<sup>3</sup> Minister Dijkgraaf roept bedrijven op om mbo'ers hogere stagevergoeding te geven. *Nationale Onderwijsgids*. Geraadpleegd op 3 december 2023. [Minister Dijkgraaf roept bedrijven op om mbo'ers hogere stagevergoeding te geven \(nationaleonderwijsgids.nl\)](http://nationaleonderwijsgids.nl)

Grote Kerkhof 1  
Postbus 5000  
7400 GC Deventer

14 0570  
telefoon

direct telefoonnummer

gemeente@deventer.nl  
e-mail

Aan de fractie van Groen Links  
t.a.v.  
mw. A. van der Meer  
dhr. J.B. van Straaten  
Interne Post

2023-1186  
kenmerk

uw referentie

16 januari 2024  
datum

S. van der Putt  
contactpersoon

Schriftelijke vragen ex art 46 RvO  
onderwerp

Geachte mevrouw Van der Meer en meneer Van Straaten,

In uw brief van 4 december jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over eerlijke stagevergoedingen. Ons antwoord is als volgt.

#### **Vraag 1**

Vindt het college van Burgemeester en Wethouders (hierna: college van B&W), net als GroenLinks, dat gemeenten een voorbeeldfunctie hebben als het gaat om eerlijke vergoedingen bij stageplekken?

#### **Antwoord**

Ja. Het college vindt dat gemeenten een voorbeeldfunctie hebben. Eerlijke stagevergoedingen horen hier ons inziens bij.

#### **Vraag 2**

Hoe beoordeelt het college van B&W deze stagevergoedingen?

#### **Antwoord**

Tot voor kort werd er onderscheid gemaakt in de hoogte van stagevergoedingen; afhankelijk van het opleidingstype. De drie DOWR-gemeenten hebben dit inmiddels aangepast.

Artikel 8 van de DOWR-stageregeling is per 1 januari gewijzigd in die zin dat alle stagiairs die 13 weken of langer bij de gemeente werken een stagevergoeding ontvangen van 1/7 deel van het salaris behorend bij schaal 8 periodiek 0 bij een 36-urige stageweek.

#### **Vraag 3**

Waarom wordt er voor exact hetzelfde werk een onderscheid in stagevergoeding gemaakt tussen mbo- en hbo-studenten?

#### **Antwoord**

Dit is inmiddels niet langer het geval.

#### **Vraag 4**

Sinds 1 januari 2020 krijgen mbo-studenten die stage lopen bij de rijksoverheid hetzelfde betaald als stagiairs die een opleiding volgen aan hbo of universiteit. Is het college het met ons eens dat een gelijke

stagevergoeding het uitgangspunt zou moeten zijn en is zij bereid dit ook in de gemeente Deventer in te voeren, zoals demissionair minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Robbert Dijkgraaf oproept?<sup>[1]</sup>

**Antwoord**

Het college is het daar mee eens. De regeling is inmiddels als zodanig aangepast.

**Vraag 5**

Is het college van B&W bereid om voortaan ook stagairs een eerlijke vergoeding te betalen, conform de stagevergoeding van het Rijk (€747,- per maand) ongeacht opleidingstype?

**Antwoord**

Ongeacht het opleidingstype, ontvangen alle stagiairs die 13 weken of langer bij de gemeente werken per 1 januari 2024 een stagevergoeding van 1/7 deel van het salaris behorend bij schaal 8 periodiek 0 bij een 36-urige stageweek en dat is €430,57. De hoogte van het bedrag bij het Rijk wijkt af van wat gebruikelijk is in de gemeentelijke sector. Wij sluiten aan bij wat wordt gehanteerd in de Talentenregio, de omringende gemeenten.

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,  
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens

R.C. König

---

[1] Minister Dijkgraaf roept bedrijven op om mbo'ers hogere stagevergoeding te geven. *Nationale Onderwijsgids*. Geraadpleegd op 3 december 2023. [Minister Dijkgraaf roept bedrijven op om mbo'ers hogere stagevergoeding te geven \(nationaleonderwijsgids.nl\)](https://www.nationaleonderwijsgids.nl)